

Το σημαντικό έργο του εθελοντισμού στη Βασιλειάδα



St. Basil's
Βασιλειάδα

Ο εθελοντισμός αποτελεί μια ανιδιοτελή προσφορά της σωματικής και πνευματικής μας δύναμης με σκοπό την επίτευξη ενός στόχου με βούληση και γνώση, χωρίς κανέναν είδους εξαναγκασμό. Το κύριο στοιχείο όμως που διαφοροποιεί τον εθελοντισμό και που του δίνει αξία είναι ότι αποτελεί μια προσφορά η οποία έρχεται κατ' ευθείαν, μέσα από την καρδιά των ανθρώπων. Η συμπόνια προς τον συνάνθρωπο, άλλωστε, είναι ένα πηγαίο συναίσθημα που σ' εμάς τους Έλληνες είναι βασικό μας χαρακτηριστικό.

Πρόκειται για έναν πραγματικό θησαυρό η αξία του οποίου είναι ανυπολόγιστη, ιδιαίτερα όταν απευθύνεται σε άτομα που βρίσκονται στα τελευταία στάδια της ζωής τους την οποία και παρατείνει, όπως έχει επιστημονικά αποδειχτεί. Ο άνθρω-

πος από τη φύση του ζητά την επικοινωνία και την ουσιαστική επαφή με τον συνάνθρωπο. Ειδικότερα τα άτομα που βρίσκονται στην τρίτη ηλικία νιώθουν πολύ περισσότερο την ανάγκη της παρέας και της βοήθειας ενός ανθρώπου που θα τους αγκαλιάσει, που θα τους φροντίσει και που θα τους κρατήσει συντροφιά.

Οι εθελοντές λειτουργούν ως παράδειγμα προς μίμηση, κρίνοντας από το έκδηλο ενδιαφέρον των συμπαροίκων να προσφέρουν στον εθελοντικό τομέα της Βασιλειάδας. Δεν πρέπει να μας διαφεύγει ότι στον εθελοντικό χώρο, υπάρχουν άτομα τα οποία προσφέρουν τις υπηρεσίες τους για πολλά χρόνια στον Οργανισμό της Βασιλειάδας, όπως για παράδειγμα η Κυρία Κατερίνα, η οποία βοηθάει πάντα με τον ίδιο ενθουσιασμό, την ίδια αμείωτη αφοσίωση και αδιάπρωτο ενδιαφέρον, ώστε η προσφορά της να ανταποκρίνεται στις ανάγκες της παροικίας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα της υποδειγματικής προσφοράς τους στο χώρο του εθελοντισμού αποτελούν αυτοί που έφυγαν από τα χωριά τους όταν

ήταν ακόμη νέοι σε ηλικία είκοσι χρονών και που οι γονείς τους δεν είχαν συμπληρώσει τα πενήντα χρόνια ηλικίας τους. Αυτοί οι νέοι άνθρωποι δεν μπόρεσαν για διάφορους λόγους να πάνε πίσω να τους δουν, ούτε φυσικά και να τους φροντίσουν γι' αυτό και αυτά τα νέα παιδιά δίνονται με πάθος στη δουλειά του εθελοντή, δεδομένου ότι στο πρόσωπο των ανθρώπων που κρατούν συντροφιά, βλέπουν, κατά κάποιον, τους γονείς τους.

Είναι σημαντικό να αναφέρουμε ότι ο εθελοντισμός δεν έχει ηλικία και ότι οι εθελοντές μέσα από αυτή τους την προσφορά αισθάνονται ότι είναι χρήσιμοι και ότι συνεισφέρουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής του συνανθρώπου. Κατα αυτόν τον τρόπο δημιουργείται μια σχέσης εμπιστοσύνης και αγάπης η οποία ζεσταίνει τις καρδιές όλων με την ανιδιοτέλεια της.

Τεράστια σημασία είναι το θέμα της αναγνώρισης του έργου των εθελοντών και κάθε μέρα δεν πρέπει να παραλείπουμε να λέμε στον καθένα χωριστά, ένα μεγάλο ευχαριστώ. Πρόκειται για μια μορφή αναγνώρισης για τον άνθρωπο που βρίσκει χρόνο και χώρο για τον συνάνθρωπο μέσα στην καρδιά του. Εκεί που το «ευχαριστώ» δεν το λένε μόνο τα χείλη, αλλά και η καρδιά!

Αν θέλετε και εσείς να γίνετε εθελοντές μπορείτε να ενημερωθείτε υπεύθυνα τηλεφωνώντας στο (02) 9784 3200.



Γίνε κι εσύ εθελοντής